



《周边小区六成多私家车晚上找不到停车位》后续报道

# 六成居民愿意去欧尚错时停车

## 认为每次可收费3—5元的受访者居多

本报讯(记者 徐叶 通讯员 石奇峰) 上周四,本报报道了海曙欧尚超市周边9个老旧小区停车难的问题,有六成多的私家车晚上找不到停车位。昨天下午,记者从海曙交警大队了解到,交警方面与辖区街道、社区一起组织的“解决老旧小区停车难”调查问卷出结果了。

统计数据显示,有六成居民愿意尝试“错时停车”,而且认为应该适当收费。据了解,上周二,海曙交警在西门街道9个老旧小区发放了1000份调查问卷,总共回收961份。

调查问卷围绕停车难现状、小区居民停车意愿、缓解停车难措施等方面开展调查,初步向居民征求意见。据介绍,居民回答问卷很认真,有的还在问卷空白处写下自己的观点和看法。比如建议社区来做沟通桥梁,细化执行细则和操作方式。

84%的受访者认为,小区夜间存在停车难的问题,而且大部分居民都有违停被抄牌的经历。90%以上的受访者认为,晚上七八点后,老旧小区内的停车位就非常紧张。在回答“老旧小区没车位,去哪儿停车?”的问题时,有八成以上的居民选择了“哪里有空位就往哪里塞”。而大部分人又认为,这样做妨碍他人,存在安全隐患。

至于如何缓解停车难,受访者认为利用或优化现有停车资源最实际,所以勾选“小区内部挖潜”或者“错时停车”这两项措施的居民比较多,分别占56%和45%。

在问卷中也针对性提出,如果欧尚超市推出夜间“错时停车”措施,居民是否愿意去停。数据显示,有六成左右的受访者表示愿意。记者翻看具体问卷时也发现,如果家与超市停车场的距离在五百米之内的,大部分都愿意尝试“错时停车”。

从调查问卷中也可以看出,居民对“错时停车”的收费问题表现很理性,72%的受访者认为收费停车比较合理,但费用最好控制在3—5元这个档次。至于那些不遵守相关规定、超时滞留的车主,大部分受访者也认为需要采取一定的惩罚措施。有44%认为应该“按超出时间段每小时5元收费”,甚至有10%认为应该“按超出时间段每小时10元收费”。

“通过问卷调查,更深入地了解居民的想法,了解难在何处,居民又有哪些具体考虑。”海曙交警大队石警官说,这些数据将问题具体化了,还能作为制定措施的重要依据。下周海曙交警将组织座谈会,邀请欧尚超市、小区居委会、物业公司等代表,共同探讨“错时停车”缓解停车难的相关细节。

## 中小学要推迟放暑假?

### 市教育局:没有依据,6月初发布具体放假方案

本报讯(记者 王思勤) 这两天,一些学生家长的QQ群、微信朋友圈里传起一则消息,说今年宁波中小学生学习暑假放假时间有所变动,会比以往推迟一周左右,在7月11日才会放假。对此,家长们议论纷纷。

昨天,记者根据家长提供的线索,找到了这则流传甚广的消息。在消息当中,罗列了全国各地的放暑假时间,声称北京中小学生的放假时间是2015年7月12日至8月31日,共7周零2天;江苏则是2015年7月10日至8月31日放暑假,9月1日开学等。而宁波的放假时间,被预测为2015年7月11日至8月31日。

对于这样的预测,有家长表示不太相信,但也有家长表示了担心,有一位家长说,她都已经订好7月4日的机票,准备带着孩子回老家,如果放假时间真的延迟了,那可就麻烦了。

记者昨天下午联系了市教育局,基教处的工作人员表示,网上疯传的这则消息完全没有任何依据,一般中小学的放暑假时间都在7月4日或5日,今年的放假安排虽未对外公布,但教育部门已有了初步方案,与以往相比不会有太大变化。

不过,受到新的高考政策影响,普通高中的放假时间将有所调整。具体方案将会在6月初出台,届时希望老师家长们关注。

## 女司机实习期酒驾

本报讯(记者 徐叶 通讯员 俞昊翔) 女司机刚考完驾照,就因酒驾被一次性记满12分。更严重的是,根据2013年实施的交通新规,她的驾照将被直接注销。如果想要再开车,她就必须把全部科目考试重新来一遍。昨天下午3点左右,女司机宗某到鄞州交警大队横溪中队接受处罚。

事情发生在5月15日凌晨1点,鄞州大道与桃江路交叉口,横溪交警中队民警对来往车辆进行例行检查,一辆香槟色宝马开了过来。民警拿着酒精检测棒对女司机进行检测,警示灯立即亮了起来。

随即,民警示意宗某下车接受检查,但女子反复强调自己没有喝酒。为此,民警前后共为其进行了17次的呼吸酒精测试,最终经过酒精检测仪检测,她的体内酒精含量就是20mg/100ml,恰好是酒后驾驶。

检查中,民警发现女司机宗某于今年4月29日才领取驾照,被查时,驾照到手才半个多月,尚处于实习期(新手驾驶人实习期为一年)。根据《中华人民共和国公安部123号令》第六十九条规定:“机动车驾驶人在实习期内有记满12分记录的,注销其实习的准驾车型驾驶资格。”为此,宗某不仅要被一次性记满12分,罚款2000元,还因此被注销驾照。

据了解,宗某年仅21岁,当日确实喝了一瓶啤酒,谁知开到半路就被民警查到了。

## 集卡车司机犯迷糊 公交车被撞入田里



集卡车追尾把公交车撞到了路边田里。 通讯员供图

本报讯(记者 马涛 通讯员 袁伟广 陈唐陈凯) 昨天中午12点多,在奉化岳林街道金钟路西溪村口发生一起车祸——一辆集卡车追尾一辆公交车,致使公交车上2人受伤,集卡车司机也被困驾驶室内。

接到报警的消防、交警很快赶到了现场,半个小时后,受伤的集卡车司机爬出驾驶室,腿上、腰上多处受

伤。据他说,中午有点热,他开车有点犯困,事发前他刚犯迷糊眯了下眼睛,没注意到前车在减速停车,结果撞了上去。

据了解,这次事故造成公交车上的驾驶员和一名乘客受伤,集卡车司机也送往医院救治。目前,交警部门正在处理此事。

## 市政公用(轨道交通)工程质量治理两年行动第一阶段收尾

走进城管 关爱民生

智慧城管热线 96310

□记者 边城雨 通讯员 乐毕君

昨天,记者从市城管局市政公用工程安全质量监督站(以下简称市政安全质监站)了解到,我市对在建市政公用(轨道交通)工程建设领域开展了质量治理两年行动。通过第一阶段集中治理,在规范建筑市场秩序、保证工程安全生产、维护务工人员财产权益保障、提升工程质量水平等方面成果显著。

去年9月,市政安全质监站利用“质量月”活动分别在轨道交通工程和新江桥工程施工项目部,对各参建单位主要负责人170余人进行了质量治理两年行动文件的全面教育。

12月3日,联合住建委相关部门对在建工程的施工、监理、勘察、设计、图审、检测等单位300余人进行了再部署和动员,市政安全质监站制作相关质量治理文件汇编600余册发放到各个单位,深入地贯彻工程质量治理两年行动的有关精神。

本次行动中,城管部门还对在建市政公用(轨道交通)工程全面推行质量终身责任“两书一牌(质量承诺书和授权委托书及工程建设永久性标牌)”制度,明确五方责任主体负责人签署质量终身责任承诺书,共完成市政公用78个、轨道一号线一期33个、轨道二号线一期29个、轨道一号线二期18个工程项目的“两书”补签工作。目前,新开工项目全面落实该项制度,在办理质量监督手续时均按要求提交了签署的“两书”文件。

据介绍,在落实工程质量治理两年行动方案第一阶段工作中,城管部门开展了两轮专项大检查。在第一轮检查中,对在建轨道交通工程的6个勘察单位的16个勘察项

目、13个设计单位的39个设计项目、31家施工企业的41个施工项目部、27家监理单位的33个监理部和3个施工图设计文件审查机构进行了全方位、地毯式的检查。

第二轮开展了轨道交通工程施工分包管理专项检查。从项目部主要管理人员、分包合同签订、材料采购、设备租赁、财务账目等方面入手,深入细致地排查了转包、挂靠、违法分包等工程质量治理两年行动中重点打击的扰乱建筑市场秩序的违法行为。

两次专项检查共发现存在的问题和安全质量隐患222条,共签发督查意见书111份。发现的问题要求施工单位进行限期整改,对涉嫌严重违法违规行为及时进行了调查取证,并移交有关部门进行后续处理,有效保证了市政公用(轨道交通)工程治理两年行动开展。

下一阶段,城管部门将继续以质量治理两年行动为抓手,逐步完善督查的方法与途径,进一步遏制建设市场的违法违规行为,让宁波市市政公用(轨道交通)工程质量更上一个台阶。